 ΓΕΛ Χανίων                                                           


    Χανιά, Παρασκευή 27 Μαΐου 2011
Γραπτές προαγωγικές εξετάσεις περιόδου Μαΐου – Ιουνίου 2011 
Μάθημα: Γεωμετρία
Τάξη: Α     

Ονοματεπώνυμο μαθητή/μαθήτριας _____________________________________________________

ΘΕΜΑ 1ο
A. Να αποδειχθεί ότι η διάμεσος ορθογωνίου τριγώνου που φέρουμε από την κορυφή της ορθής γωνίας είναι ίση με το μισό της υποτείνουσας.   






(μονάδες 8)
Β. Κυκλώστε την σωστή απάντηση: (μεταφέρετε την απάντηση στην κόλλα σας)
Σε κάθε τρίγωνο ΑΒΓ η εξωτερική γωνία  του 
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)      5. Κανένα από τα προηγούμενα














(μονάδες 5)
Γ. Χαρακτηρίσετε τις προτάσεις που ακολουθούν επιλέγοντας την κατάλληλη ένδειξη Σ για το σωστό και Λ για το λάθος:
	1)
	Οι διαγώνιοι ενός ορθογωνίου είναι ίσες  
	Σ
	Λ

	2)
	Η διάκεντρος δυο τεμνόμενων κύκλων είναι μεσοκαθετος της κοινής χορδής τους
	Σ
	Λ

	3)
	Το ευθύγραμμο τμήμα που ενώνει τα μέσα των διαγωνίων ενός τραπεζίου είναι ίσο με την ημιδιαφορά των βάσεών του
	Σ
	Λ

	4)
	Κάθε τετράγωνο είναι πάντα ορθογώνιο αλλά όχι αναγκαστικά και ρόμβος. 
	Σ
	Λ












                  (μονάδες 3x4=12)
ΘΕΜΑ 2ο
Στο διπλανό σχήμα είναι ΒΕ=ΓΔ, 
[image: image7.wmf]1

ˆ

B

=
[image: image8.wmf]1

ˆ

Γ

 και 
[image: image9.wmf]2

ˆ

D

=
[image: image10.wmf]2

ˆ

E

. Να δείξετε ότι: 
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	(μονάδες 7)
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	2) 
[image: image14.wmf]D

ABE

=[image: image15.png]AT A




	(μονάδες 9)


	

	3) Το τρίγωνο ΟΒΓ είναι ισοσκελές.
	(μονάδες 9)


	


Συνέχεια στο πίσω μέρος της σελίδας
ΘΕΜΑ 3ο
Α.  Αν στα παρακάτω ορθογώνια τρίγωνα ισχύει ότι ΑΒ=ΔΕ=3 να υπολογίσετε τις γωνίες ω,φ καθώς και τα τμήματα χ,y δικαιολογώντας πλήρως τις απαντήσεις σας.




(μονάδες 4x3=12)
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Β.  Στα παρακάτω σχήματα οι ευθείες ε και ζ είναι παράλληλες. Σε κάθε στοιχείο παρακάτω της γραμμής Α (που αφορά γωνία) να αντιστοιχήσετε το αντίστοιχο της γραμμής Β (που αφορά το μέτρο της) δικαιολογώντας σε κάθε περίπτωση πλήρως την απάντηση σας  
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	(μονάδες 4)
	(μονάδες 4)
	(μονάδες 5)


	Γραμμή Α
	ω
	φ
	x+y


	Γραμμή Β
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ΘΕΜΑ 4ο
Α. Δίνεται κύκλος (Ο,R), μια διάμετρος ΑΒ και χορδή ΑΓ=R. Φέρνουμε ΟΚ κάθετη στη ΒΓ που η προέκταση της τέμνει τον κύκλο στο Δ.

1. Να δείξετε ότι ΑΓ = 2.ΟΚ 




(μονάδες 12)
2. Να δείξετε ότι το τετράπλευρο ΑΟΔΓ είναι ρόμβος.         (μονάδες 13)

Θα πρέπει να απαντήσετε σε όλα τα θέματα

ΚΑΛΗ ΕΠΙΤΥΧΙΑ

Η εξεταστική επιτροπή:                                                    


         Ο Διευθυντής
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